



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE
DIRECȚIA GENERALĂ PROGRAME EUROPENE
CAPITAL UMAN



CLARIFICĂRI

privind punerea în aplicare a Instrucțiunilor nr. 4 și nr.5 ale AM POCU

Instrucțiunile AMPOCU nr. 4 și nr. 5 cuprind anumite informații care pot fi aplicate de către Beneficiarii proiectelor finanțate prin POCU, în scopul aplicării Prevederilor Decretului nr.195/16.03.2020, emis de Președintele României precum și a Documentelor emise de Comitetul Național pentru Situații Speciale de Urgență.

Decizia cu privire la **continuarea implementării** proiectului pe perioada stării de urgență (cu acceptarea din partea AM/OI a unor întârzieri în graficul de activități) sau **suspendarea implementării** acestuia, așa cum precizează cele două instrucțiuni, **aparține în totalitate Beneficiarului și se realizează la inițiativa acestuia.**

Conform prevederilor Instrucțiunii nr.5, pentru cazul în care Beneficiarul decide suspendarea implementării proiectului, în această perioadă excepțională, fluxul procedural a fost simplificat și redus la depunerea unei Solicitări de suspendare a implementării proiectului. În contrapartidă, prin instrucțiunea nr.4, în cazul în care Beneficiarul continuă implementarea proiectului, AM POCU a reglementat modalitatea de recuperare a întârzierilor acumulate. Facem precizarea că, în funcție de planul de acțiuni propus de către Beneficiar (prevăzut în Instrucțiunea nr.4) în vederea recuperării întârzierilor, AM/OI va permite prelungirea duratei de implementare a proiectului, peste durata maximă prevăzută în ghidul solicitantului condiții Specifice, aplicabil. Această măsură va fi inclusă în planul de acțiuni prevăzut în Instrucțiunea nr.4 și agreată cu Organismul Intermediar responsabil în cazul în care atingerea indicatorilor și finalizarea activităților nu se poate realiza în numărul de luni inițial prevăzut. Precizăm că această măsură nu se va aplica proiectelor în cazul cărora, prin decizia Beneficiarului, implementarea se suspendă, deoarece în aceste situații, durata de implementare a proiectului (perioadă definită în luni conform contractului de finanțare) nu se modifică. Prolungirea duratei de implementare a proiectului peste perioada maximă prevăzută în ghidul aplicabil, se va realiza fără depășirea valorii finanțării aprobate.

Referitor la operațiunile care includ **scheme de antreprenoriat**, AMPOCU face următoarele precizări:

În funcție de tipul și obiectul de activitate al afacerilor înființate și finanțate, conform prevederilor Instrucțiunii nr.5, administratorul schemei de antreprenoriat poate decide:

- continuarea în totalitate a implementării planurilor de afaceri,
- suspendarea implementării a unor afaceri care sunt afectate direct sau indirect de răspândirea virusului COVID-19, restul afacerilor din portofoliu continuând implementarea, respectiv
- suspendarea implementării tuturor afacerilor din portofoliu. În acest caz, cel mai probabil, Beneficiarul va fi nevoit să decidă suspendarea implementării proiectului (conform prevederilor Instrucțiunii nr.5) deoarece întreaga activitate derulată presupune monitorizarea implementării planurilor de afaceri (cu excepția proiectelor implementate în cadrul O.S. 4.1 și 4.2, care contin măsuri suplimentare de sprijin acordat Grupului Țintă).

În cazul în care administratorii schemelor de antreprenoriat decid continuarea totală/parțială a implementării planurilor de afaceri, contractul de finanțare încheiat cu OI va rămâne activ. Conform art.8 din Instrucțiunea nr. 5, în baza planului de acțiuni elaborat și agreat cu OI responsabil, întârzierile și decalajele acumulate de către administratorul schemei de antreprenoriat vor fi remediate. Precizăm că unele dintre măsuri pot include prelungirea duratei de implementare a proiectului peste perioada maximă prevăzută în ghid și prelungirea perioadelor de 12 luni de monitorizare a planurilor de afaceri, respectiv de 6 luni de monitorizare a sustenabilității, desfășurate de către administratorul schemei. Așa cum am precizat mai sus, această măsură va fi inclusă în planul de acțiuni prevăzut în Instrucțiunea



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE
DIRECȚIA GENERALĂ PROGRAME EUROPENE
CAPITAL UMAN

nr.4 și agreată cu Organismul Intermediar responsabil în cazul în care atingerea indicatorilor și finalizarea activităților nu se poate realiza în numărul de luni inițial prevăzut. Prelungirea duratei de implementare a proiectului peste perioada maximă prevăzută în ghidul aplicabil, se va realiza fără depășirea valorii finanțării aprobate.

Referitor la planurile de afaceri selectate și finanțate prin schemele de antreprenoriat, AM POCU face următoarele precizări:

Există afaceri afectate în mod direct de prevederile Ordonanței Militare nr. 1/2020 și afaceri afectate indirect. Instrucțiunea nr.5 nu se limitează la afacerile afectate direct ci se aplică tuturor afacerilor influențate negativ de măsurile impuse de autorități în vederea limitării riscului de răspândire a COVID-19.

Administratorii schemelor de antreprenoriat pot decide, împreună cu administratorii afacerilor finanțate, pe durata stării de urgență instituite pe teritoriul României, reducerea normei de lucru prevăzută în planurile de afaceri. Considerăm că reducerea normei de lucru va fi analizată de către Administratorul schemei de antreprenoriat de la caz la caz astfel încât să se poată asigura funcționalitatea afacerii și implicit implementarea planului de afaceri. Norme de lucru mai mici de 3 ore/zi nu pot justifica o afacere funcțională. În cazul în care salariul angajaților a fost prevăzut ca și cheltuială eligibilă decontabilă din FSE prin planul de afaceri, reducerea timpului de lucru se va face în mod obligatoriu cu reducerea proporțională a salariului acordat. Recomandăm ca aceste modificări să fie efectuate prin Act Adițional la contractul de subvenție.

Asigurăm Beneficiarii de faptul că AMPOCU și OI își vor adapta activitățile la condițiile impuse de starea de urgență. Întrucât aceste condiții se schimbă cu o frecvență pe care nu o putem anticipa, măsurile au fost și vor fi luate în continuare, imediat ce situația o va impune.

Director General

Vladimir ROVINȚESCU

